

Evropska nedelja testiranja na HIV i hepatitis, 23.–30. novembar 2018. godine



HIV in Europe
Working Together for Optimal
Testing and Earlier Care

„SAZNAJ SVOJ HIV STATUS!”

U sklopu Evropske nedelje testiranja na HIV i hepatitis (ETW 2018) u cilju podizanja pozornosti o značaju blagovremenog dijagnostikovanja HIV infekcije i virusnih hepatitisa za različite ciljne populacije u **Zavodu za javno zdravlje Pirot** će se u periodu **od 23.11. do 28.12.2018.** u Centru za kontrolu i prevenciju bolesti u Savetovalištu za dobrovoljno, poverljivo savetovanje i testiranje sprovesti akcija **dobrovoljnog, poverljivog ili anonimnog i besplatnog savetovanja i testiranja na HIV (DPST).**

Testiranje na HIV je poverljivo, anonimno i besplatno i nije potreban uput od lekara.

Testiranje na HIV je jednostavno, nije bolno i ne oduzima mnogo vremena, a rezultati se dobijaju brzo.

Jedino testiranjem uzorka krvi na HIV se može utvrditi da li je osoba inficirana HIV-om.

Preporučuje se:

- ponovno testiranje makar jednom godišnje osobama iz populacija pod povećanim rizikom,
- HIV negativnim osobama čiji je seksualni partner HIV pozitivan,
- **osobe sa rizičnim ponašanjem trebalo bi da se retestiraju na HIV i češće.**

Ova akcija se sprovodi u organizaciji i saradnji sa Institutom za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut” .

Cilj ove inicijative je da se kroz komunikaciju o dobrobitima testiranja na HIV i virusne hepatitise B i C omogući da veći broj osoba sazna svoj HIV, HBV i HCV status u što ranijem stadijumu infekcije. Pod ovogodišnjim sloganom „SAZNAJ SVOJ HIV STATUS” biće organizovane udružene akcije zdravstvenog i civilnog sektora. Cilj akcije je podizanje svesti kod što većeg broja

ljudi o rizicima za inficiranje i dobiti testiranja, kao i razumevanja da postoji uspešno lečenje, te da **zato treba znati što ranije svoj HIV i/ili hepatitis status.**

Nedelja testiranja koja prethodi Svetskom AIDS danu, 1. decembru, ima za cilj da:

- Ohrabri osobe koje su bilo kada bile izložene nekom riziku da se testiraju
- Podstakne zdravstvene radnike da ponude testiranje na HIV kao deo rutinske prakse u određenim sredinama
- Podrži i ujedini organizacije civilnog društva da povećaju obim testiranja na HIV i da razmene primere dobre prakse među zemaljama
- Podigne svest kod većeg broja kreatora politika o socijalno-ekonomskoj dobiti inicijative testiranja na HIV i kako da se evaluiraju prakse testiranja na HIV.

U okviru obeležavanja 1.decembra, Svetskog dana borbe protiv Side, Zavod za javno zdravlje Pirot organizuje radionice za učenike srednjih škola po tipu vršnjačke edukacije kako bi svoje znanje o prevenciji ove zarazne bolesti preneli svojim drugarima(ostalim učenicima) u školi.

Uz interaktivan rad,projekciju edukativnog filma i distribuciju zdravstveno vaspitnog materijala, učenici stiču osnovna znanja o uzročniku ove bolesti ,putevima prenošenja i načinu zaštite, uz isticanje da su znanje i zdravo ponašanje preduslov u prevenciji HIV infekcije i SIDE. Planirana su takođe i predavanja za učenike 8.razreda osnovnih škola, niz radio i TV emisija kao i lokalna manifestacija u gradu.

Zavod za javno zdravlje Pirot